



"Коммерсантъ": Дагестан оценит подготовку смертниц для Красной площади

Передано в суд основное дело о новогодних терактах в Москве. Генпрокуратура направила в суд основное дело о подготовке новогодних терактов с участием смертниц на Красной площади Москвы. Рассматривать его будут в Дагестане, где обвиняемые, по версии расследовавшего дело Следственного комитета России, вербовали и готовили одну из исполнительниц взрывов — Зейнап Суюнову. Ее напарница, напомним, подорвалась накануне намеченного теракта из-за неосторожного обращения с поясом шахида.

О том, что Главное следственное управление СКР завершило расследование дела о подготовке терактов в Москве, сообщил официальный представитель ведомства Владимир Маркин. По делу проходят уроженцы Дагестана Шамиль Баймамбетов, Хайрулла, Назир и Артур Магомедовы, Ислам Бабаев и Равиль Насыров. В зависимости от роли каждого им инкриминируются ч. 2 ст. 209, ст. 205, ст. 317, ч. 2 ст. 105 и ст. 222 УК РФ (бандитизм, теракт, посягательство на жизнь сотрудника правоохранительного органа, убийство и незаконный оборот оружия и взрывчатых веществ).

По версии следствия, пятеро обвиняемых входили в так называемый губденский джамаат — одно из структурных подразделений запрещенной в России террористической организации "Имарат Кавказ". Целями джамаата, возглавляемого Ибрагимхалилом Даудовым, являлись, как считают в СКР, насильственное изменение конституционного строя РФ ради создания исламского государства, посягательства на жизни представителей органов государственной власти, сотрудников правоохранительных органов и военнослужащих, а также дестабилизация общественно-политической обстановки.

Следствие полагает, что Артур и Хайрулла Магомедовы, а также Шамиль Баймамбетов непосредственно причастны к подготовке теракта на Красной площади 31 декабря 2010 года. Как говорится в материалах дела, Баймамбетов по заданию Ибрагимхалила Даудова нашел и подготовил напарницу жене последнего Завжат для самоподрывов в Москве. При этом если Завжат Даудова, у которой в ходе контртеррористических операций силовики убили двух сыновей, сама вызвалась стать "живой бомбой", то с Зейнап Суюновой боевикам пришлось "поработать". Главную проблему — устройство ее малолетней дочери в новую семью, которая



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

воспитает ее в мусульманских традициях,— разрешил Артур Магомедов (впоследствии следователи нашли ребенка и передали его отцу Суюновой).

Что касается Хайруллы Магомедова, то он, по версии следствия, отвечал за доставку взрывных устройств для будущих смертниц в Москву. Их привезли на автобусе, спрятав в печке.

Двойной теракт на Красной площади, напомним, не состоялся из-за того, что Завжат Даудова подорвалась на своей бомбе в гостинице в московских Кузьминках. Суюнова, не пострадавшая при взрыве, была задержана и рассказала следствию о тех, кто готовил теракты. Зейнап Суюнова и ее пособники — Тимур Акубеков и Ислам Саидов, признавшие свою вину,— были осуждены Мосгорсудом в особом порядке, получив 10, 10 и 15 лет заключения соответственно.

Назир Магомедов и Ислам Бабаев, по версии следствия, помимо прочего поучаствовали в составе губденского джамаата боевиков в убийстве в сентябре 2010 года начальника отдела по противодействию экстремизму при МВД Дагестана по городу Избербаш Рамазана Раджабова и его заместителя Гасанкади Омарова. Отметим, что при нападении на стражей порядка погибли и трое случайных прохожих.

Наконец, еще один из губденских, Равиль Насыров, пойдет под суд за попытку подрыва в сентябре 2010 года электрички, следовавшей из Минеральных Вод в Невинномысск. Мощности бомбы, сделанной боевиками из селитры и алюминиевой пудры, к счастью, оказалось недостаточно для того, чтобы пустить поезд под откос: диверсия обошлась без жертв и пострадавших.

Среди боевиков, которые предстанут перед Верховным судом Дагестана, не окажется только Ибрагимхалила Даудова: он вместе с последним, третьим сыном был уничтожен в ходе спецоперации ФСБ в феврале этого года.

10 декабря 2012

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/508432>



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации
